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1. Téma / Feladat: 

Az iskolaorvosok és az iskolai fogászati rendelők a 438/2021-es Egészségügyi 

Minisztériumi rendelet szerint a helyi önkormányzatok hatáskörébe tartoznak, így 

Hargita Megye Tanácsának nincs direkt hatásköre rájuk vonatkozóan, viszont ezek 

mellett is tesz lépéseket azért, hogy a megyében javítsa az egészségügyi alapellátás 

minőségét.  

 

2. A helyzet elemzése: 

Hargita megyében jelenleg messze nincs elegendő iskolaorvos az iskoláknál és 

megyeszinten csupán 2 iskolafogorvosi rendelő működik, egyik Székelyudvarhelyen, 

másik pedig 2024 elejétől Csíkszeredában, mindez pedig kevés ahhoz, hogy megfelelően 

biztosítani lehessen ezeken keresztül a prevenciót, szűrést és a sürgősségi esetek 

ellátását az iskoláskorú gyermekek számára.  

Éppen ezért, Hargita Megye Tanácsa fontosnak tartja az iskolaorvosi- és fogorvosi 

hálózat további bővítését a megyében és azoknak az egészségügyi szolgáltatásoknak is a 

megtartását és bővítését, amelyek részben pótolhatják a jelenlegi hiányosságokat.  

Ilyenek pl. a megye városaiban működő permanencia központok, vagy az „Együtt egy 

mosolyért” projekt, amely a Hargita Megye Tanácsánál meghírdetett Részvételi 

Költségvetés keretében nyert finanszírozást és amely által egy mobil fogászati egység 

valósulhat meg, amely hátrányos helyzetű, valamint sérült gyermekek és személyek 

fogászati ellátását fogja végezni az egész megyében. 

Mindezek mellett 2020-tól a Csíkszeredai Megyei Sürgősségi Kórház elindította a 

sürgősségi betegellátó egység (UPU) keretében működő állandó fogászatati sürgősségi 

ellátását, amely a törvény által meghatározott akut eseteket látja el, részben kiegészítve 

a hiányzó iskolafogászatok által nyújtott diagnosztikát és akut esetek ellátását a 

környéken. 

  

3. Következtetés: 

Hargita Megye Tanácsa megkereste és személyes találkozót szervezett a Hargita Megyei 

Egészségbiztosítási Pénztár közreműködésével a Marosvásárhelyi Orvosi és 

Gyógyszerészeti Egyetem családorvos rezidenseivel 2020. szeptember 3-án, amely 

esemény keretében bemutattuk nekik a megyében adódó praxis lehetőségeket és a 

települések kínálatát számukra.  A fiatal családorvosok Hargita megyébe való vonzására 

tett lépések során arra a következtetésre jutottunk, hogy az érdeklődők száma 

kevesebb, mint amennyi fiatal családorvosra szükség lenne, ezért Hargita megye közös 
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erőfeszítést kell tegyen az önkormányzatok és a Hargita Megyei Egészségbiztosítási 

Pénztár együttműködésével, azért, hogy az egyre növekvő családorvos hiányt 

hatékonyan pótolni lehessen. Ha van elegendő számú családorvos, több orvos lesz aki 

iskolaorvosi feladatot is tud vállalni, azért, hogy minél több oktatási intézménynél legyen 

biztosítva a szolgáltatás.  

Ugyanakkor kezdő fogorvosoknak jó lehetőség a szakmai fejlődésre az iskolafogorvosi 

kabinetekben szerzett tapasztalat, mindehhez pedig szükség van az önkormányzatok 

erőfeszítésére az infrastruktúra és felszerelés biztosítására azért, hogy a megyei 

Közegészségügyi Igazgatóság feltételeinek megfelelő fogászati rendelők jöhessenek létre 

az iskolákban, a megye minél több településén.  

Alternatív megoldást jelenthet, addig amíg nincs meg az iskolákban a szükséges 

infrastruktúra és fogászati berendezés, ha a megye fogorvosai saját rendelőikben 

végeznének, előre megszabott órarend szerint, iskolafogászati tevékenységet, 

együttműködésben és szerződésben az önkormányzatokkal, akik hatáskörébe tartoznak. 

Ilyen esetben akkor is elérhető lenne a szolgáltatás, amíg nincs ehhez meg az iskolákban 

a szükséges infrastruktúra.  

 

4. Javaslatok, ajánlások: 

Az egészségügyi alapellátásban dolgozó családorvosok hálózatának bővítésére egy közös 

erőfeszítés szükséges az önkormányzatok és az Egészségbiztosítási Pénztár részéről, 

amely következtében megyénk, főleg a vidéki települések vonzóvá válhatnak a fiatal 

orvosok számára is. Ehhez a vidéki önkormányzatoknak biztosítani kell megfelelő 

helyiséget az orvosi rendelők számára, vonzó lakhatási lehetőséget az orvosok és 

családjaik számára. A Hargita Megyei Egészségbiztosítási Pénztárnak kapcsolatot kell 

fenntartani a végzős rezidens családorvosokkal, főleg azokkal akik Hargita megyeiek, 

azért, hogy ők mindenképp itthon, Hargita megyében alakítsanak ki praxist. Ha lenne 

elegendő számú családorvos, több orvos láthatna el iskolaorvosi feldatokat is, 

kiegészítve ezzel jövedelmüket. 

Javasoljuk annak az alternatív megoldásnak is a megvizsgálását törvényes szempontból 

és a finanszírozást illetően, hogy hogyan lenne kivitelezhető az, hogy az iskolafogászati 

ellátást, meghatározott időintevallumban, a meglévő rendelőikben végezzék el az erre 

vállalkozó fogorvosok. 

Az önkormányzatok számára lehetőséget jelenthenek különböző pályázati kiírások (pl. 

PNRR) az iskolaorvosi rendelők és fogászati rendelők számára szükséges infrastruktúra 

kialakításra. Ilyen volt pl. a közösségi egészségügyi központok / rendelők kialakítására, 
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modernizálására és felszerelésére irányuló PNRR-s kiírás, amely lehetőségről Hargita 

Megye Tanácsa a 94207/05.08.2022 számú átíratban informálta az önkormányzatokat.  

 

5. Mellékletek: 

- 

 

 

 

 

 

 

Csíkszereda, 2024. április 22. 


